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Warszawa, 28 czerwca 2024 r.
znak sprawy: RYB.lsr.058.1.2024

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: odpowiedź na interpelację nr 3264 posła Rafała Siemaszko

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację w sprawie uruchomienia Funduszy Europejskich dla 
Rybactwa na lata 2021-2027 w ramach Priorytetu 3. Sprzyjanie zrównoważonej 
niebieskiej gospodarce na obszarach przybrzeżnych, wyspiarskich i śródlądowych 
oraz wspieranie rozwoju społeczności rybackich i sektora akwakultury, przedstawiam 
poniższe informacje.

1. Na jakim aktualnie etapie znajdują się działania mające na celu uruchomienie 
Funduszy Europejskich dla Rybactwa na lata 2021-2027 w ramach Priorytetu 
3.? Jakie prace wykonano dotychczas w tym zakresie?

W celu uruchomienia środków finansowych w ramach Priorytetu 3. programu 
Fundusze Europejskie dla Rybactwa na lata 2021-2027 przygotowane 
i opublikowane zostały niezbędne akty prawne i procedury wdrażające ten 
priorytet. Obecnie Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa prowadzi 
drugi już nabór wniosków na działanie 3.2 Wsparcie przygotowawcze.

Ponadto, Instytucja Zarządzająca przygotowała i opublikowała niezbędną 
dokumentację oraz ogłosiła dnia 29 maja 2024 roku konkurs na wybór 
lokalnych strategii rozwoju (LSR) przygotowywanych przez rybackie lokalne 
grupy działania (RLGD). 

2. W jakim terminie planowane jest uruchomienie środków finansowych 
w ramach Priorytetu 3.?



Jak wcześniej wskazano, obecnie Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji 
Rolnictwa prowadzi drugi już nabór wniosków na działanie 3.2 Wsparcie 
przygotowawcze. Część złożonych wniosków została już w całości rozpatrzona, 
co umożliwi Agencji podpisanie w najbliższym czasie z RLGD umów 
o dofinansowaniu i wypłatę środków w tym zakresie. 

Natomiast uruchomienie środków finansowych w ramach działań 3.1 Realizacja 
lokalnych strategii rozwoju i współpraca oraz 3.3. Funkcjonowanie RLGD 
możliwe będzie po zakończeniu ogłoszonego w maju 2024 roku konkursu na 
wybór lokalnych strategii rozwoju (LSR) przygotowywanych przez rybackie 
lokalne grupy działania (RLGD).

3. W jakim terminie opracowana zostanie stosowna dokumentacja, która pozwoli 
uprawnionym podmiotom składać strategię w ramach konkursu?

Niezbędna do udziału w konkursie dokumentacja została opracowana i 
opublikowana na stronie www.rybactwo.gov.pl w dniu  29 maja 2024 roku, 
wraz z ogłoszeniem o konkursie  na wybór lokalnych strategii rozwoju (LSR)

4. Jaki jest planowany termin ogłoszenia konkursu w ramach Priorytetu 3? Czy 
znany jest szczegółowy harmonogram konkursu? Jeśli tak, to jaki? Jeśli nie, to z 
jakich powodów i kiedy harmonogram zostanie opracowany oraz 
opublikowany?

W dniu 29 maja 2024 roku na stronie programu www.rybactwo.gov.pl 
opublikowane zostało Ogłoszenie o konkursie na wybór lokalnych strategii 
rozwoju (LSR) w Priorytecie 3. programu Fundusze Europejskie dla Rybactwa 
na lata 2021-2027 zawierające niezbędne wzory dokumentów uprawniających 
do udziału w konkursie. Zgodnie z harmonogramem naboru wniosków 
o dofinansowanie w programie Fundusze Europejskie dla Rybactwa termin 
składania wniosków wyznaczony został od 10 lipca do 6 września 2024 roku.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Jacek Czerniak
Sekretarz Stanu
$departament / biuro
/podpisano elektronicznie/
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